



新学期学生用餐严格管理,食堂改造有缓冲期,不达标的一

本报记者 李珍梅 董海蕊



配餐好不好?学校品 菜员最先知道。新学期, 青岛9中投资近百万元改 造食堂,39中专门设立品 菜员试吃配餐;宁夏路二 小、58中等A级食堂管理 更严格。当日,食药部门 还对部分学校食堂和配 餐公司进行突击检查,提 出整改建议。





▲9中食堂餐具洗净后,必须经过消毒。 李珍梅

◀9中南校食堂没有专门的教师用餐间,老师和学生-李珍梅 摄

现场 改造食堂启用 老师学生吃一锅饭

3日中午11点30分,在青 岛9中南校,开饭前20分钟, 记者换上工作服,进入食堂 工作间。

"面食加工间、副食品加 工间、消毒间,售卖间、餐厅, 都相对独立,以避免交叉污 染。"9中总务处主任徐洪卫

说,从去年开始学校就投资 近百万,按照A级标准将南校 区一栋老教学楼改造成了4 层食堂,新学期启用后可容 纳500名学生就餐

记者在加工间看到,干 净的地板、摆放整洁的餐具、 标明用处的各种餐具。食堂 管理员周欣介绍,食品加工 遵循"不回头"原则,有专门 进材料的门、有专门的加工 间,加工好的熟食又从另外 一个门输送出去,"形成一个 环行,互相不交叉。

"学生和老师一起用餐, 饭菜也是从一个锅里出来 的。"青岛9中校长张玉慧介 绍。"味道比我们想象得好多 了。而且价格不贵。"高三学 生小段打了一份排骨一份白 菜胡萝卜加上米饭,共7元 钱,"排骨给了4块,我都吃不 完。米饭免费加,还有免费的 汤或稀饭。挺好的。

配餐好不好

3日中午,在39中食堂 学生正在排队买饭,食堂为 每一位学生提供了四份菜, 两荤两素:土豆丝、炒黄瓜、 鸡肉炒圆葱、红烧肉炖土豆, 还有一份紫菜蛋花汤。"馒头 和米饭可以随意吃。"工作人 员说,所有的配餐都是8元钱

品菜员先知道

"学生的午餐都是配餐 分别是青岛美味达营养配餐 有限公司和青岛耀华食品有 限公司专门配送。"负责学生 午餐的老师介绍,初一新生 的午餐原材料是由美味达公 司配送的,耀华公司负责现 场制作午饭并负责给学生分 饭。8月,他们组织教师代表、 学生代表和家长代表对青岛 市食药局指定的14家A级配 餐单位进行了考察,综合意 见最终选定了美味达公司和

"比上学期的饭菜好吃多 "在食堂吃饭的初三学生 林颖说,餐具里的饭菜都已经 被吃得干干净净,"不过对男 生来说,量可能会少一些。

为了保证配送的饭菜质 量安全,39中还专门设立了 品菜员。"配餐公司和老师分 别出一位代表,每天提前一 小时左右品尝当天的饭菜。" 负责午餐的老师介绍,如果 配送的饭菜有问题也能在学 生吃饭前提前发现。

说法

食堂改造有缓冲期 不达标1个月后撤出

8月23日,市教育局下发 对学生在校用餐管理的最新 通知,各学校对饮食安全更 重视,58中、宁夏路第二小学 等已经达A级标准食堂,开学 后管理更严格。3日,记者从 市教育局体卫艺处了解到, 没达到A级标准的学校食堂 有一定的缓冲期,缓冲期内, 学校食堂要边营业边改造。

市教育局体卫艺处处长 李业庆介绍,因为通知下得 比较晚,学校食堂临时撤销 也不大现实。因此,学校食堂 可以边营业边改造。学校食 室改造元善后,处有 期的考验期。期间若经过测 评符合标准,才能给A级。对

于那种硬件不达标、场地小、 软件管理也不行的餐厅,直 接停办,改吃配餐。缓冲时间

据了解,全市中小学共 有569家食堂,其中A级食堂 约有90家。卅字当大,巾筤约 部门还对部分学校食堂和配 餐公司进行了突击检查。市

食药局负责学生用餐管理的 工作人员董淑娥介绍,在3日 的检查过程中,发现一些学 校在洗手液、洗手池等配备 上不达标,生熟食品标志存 在混用、混放现象。对此,食 药部门都对其提出了整改意 见。下一步,食药局还会对学 校进行突击督导检查。

十所公办高考补习班关门

青岛撤销公办高考补习学校,公办教育资源退出高考补习市场

本报9月3日讯(记者 李

珍梅) 3日,青岛市教育局下 发关于撤销公办高考补习学 校的公告,青岛开发区教育 补习学校等十所公办高考补 习班从今年8月15日起全部 撤销。公办教育资源退出高 考补习市场。

《公告》指出,根据山东省 教育厅《关于进一步推进公办 高考补习学校撤销工作的通 知》和《关于转发山东省教育 厅<关于进一步推进公办高考 补习学校撤销工作的通知>的 通知》等文件要求,从今年8月 15日起,青岛市公办高考补习 学校全部撤销,公办教育资源 全部退出高考补习市场。

被撤销的公办高考补习 学校为:城阳区中心文化补习

校、青岛开发区教育补习学 校、胶州私立桥梁进修学校教 学点、胶州职业高中教学点、 胶州电大教学点、胶州私立育 才武校教学点、胶南第一补习 学校、胶南第二补习学校、平 度市高级研修中学。

育厅副厅长张志勇曾向媒体

学校、城阳区千禧文化补习学 介绍,高考补习学校只是针 对部分学生进行高考短期培 训,不是政府必须保障的教 育公共服务形式。老百姓有 需求的东西很多,由谁来满 足需要看是否属于公共服 务。如果是公共服务,政府责 无旁贷。高考补习本质上不 据了解,今年8月,省教 属于公共服务,所以它应该 由市场来满足。

小饭桌用餐, 家长上阵监督

学校周边托管班火爆开张,

饭菜质量有待严管

本报9月3日讯(记 李珍梅 吕璐)

小饭桌吃的啥,吃得好 不好,家长亲自上阵监 督。3日,中小学开学,也 带火了小饭桌。当天,不 少首次托管的学生家 长,跟孩子一起,到小饭 桌看孩子吃的啥,并询 问孩子饭菜味道如何。

"今天中午跟着孩 子去看了托管班的饭 菜,感觉还行。"3日下午 1点左右,家长刘女士目 送孩子进青岛市实验小 学。刘女士的女儿今年 上二年级,也是首次选 择托管,每月托管费为 460元。刘女士说,因为 孩子第一次在小饭桌吃 午饭,她觉得有点不放 心,因此想跟着孩子去 实地探访。"四菜一汤。 孩子说味道不错。"刘女 士说,因为20多个学生 一起吃饭,相互之间你 争我赶,女儿比平时吃 得更多,挑食也不那么

尽管第一天亲自监 督,感觉还不错,但刘女 士还是认为,要是学校 有食堂就好了。"现在看 到外表是不错,但很多 问题是眼睛看不出来 的。"刘女士说,现在学 校食堂和配餐管理那么

严格,她盼着小饭桌也 能像食堂一样严加管

开学首日,不少学 校门口的小饭桌也被带 火。3日上午11点左右, 南京路小学门口已经聚 集了很多家长,和家长 一样早早来到小学门口 的还有多家托管班的工 作人员,他们举着大牌 子,有的人向等候的家 长们发着传单"650元钱 包吃包托管。"一位托管 班的工作人员向家长介 绍,现场有部分家长和 托管班的工作人员签了 托管合同

在市实验小学附 近,记者咨询了五六家 小饭桌,有三家称最多 只能再接收10个孩子。 价格与上学期基本-

据了解,青岛市食 药监局去年出台规定, 开办小饭桌必须具备独 立厨房、设有消毒设施、 健康证等基本条件,日 常经营必须满足生熟分 廾、分餐制等要來,母字 期开学前15日内还要领 取登记表并接受检查。 通过许可登记的小饭桌 名单都公布在小学门 口。家长选择小饭桌有 了依据。



中午放学后,多家托管班来到南京路小学门口 接小学生,其中不乏一年级的新生。 吕璐 摄